理

论

强党

争做中国形象展示者、城市文明传递者、服务办博建设者、志愿精神实践者

# 首批长期管理岗位志愿者上岗

■本报记者 祝 越 见习记者 汪荔诚

首届中国国际进口博览会首批 25 名 长期管理岗位志愿者候选人昨天起陆续上 岗,进入为期一个月的试用阶段。志愿者候 选人向全市青年志愿者发出倡议:"争做中 国形象的展示者、争做城市文明的传递者、 争做服务办博的建设者、争做志愿精神的 实践者, 热情参与到城市建设与志愿服务 中来,一起加入迎战办博的队伍。"

www.whb.cn

#### 从"润滑油"到"传动齿轮"

在闵行区农委工作的崔顺荣是本次进 口博览会指挥部的志愿者候选人, 有着丰 富的志愿服务经验。

早在2008年,崔顺荣就赴云南红河州 红河县进行为期半年的农业科技推广志愿 服务工作。"当地很多居民讲本地话,起初 跟他们沟通有点困难", 虽然遭遇挫折,但 崔顺荣还是积极努力地用各种方式和当地 居民交流,让更多当地人了解科教设备

2010年上海世博会期间,崔顺荣来到 意大利馆做引导志愿工作,这次经历也让 他受益匪浅。"当时利用周末时间进行世博 志愿服务,客流屡次达到高峰。"虽然忙碌, 但能一天接待400多位客人,成就感油然

"如果说世博会期间志愿者的作用是 '润滑油'的话,那么,今年进口博览会期间, 我们则将是'传动齿轮',少了任何一个,整 台'大机器'就无法'做功'。"崔顺荣说,无 论是政治素养提升、涉外礼仪训练,还是志 愿者服务基础,经过这段时间的充分准备,

# "青春上海"品牌志愿服务年内覆盖全市

上海青少年迎进口博览会城市文明志愿服务计划启动

本报讯 (记者祝越)上海青少年迎 点和志愿服务队创建,掀起"迎进口博览 苏等方面的应急服务。 进口博览会城市文明志愿服务计划昨 天启动,计划在今年年底前挂牌 100 个 氛围。 "青春上海"品牌志愿服务站点和100 支"青春上海"品牌志愿服务队,基本覆 盖全市核心窗口行业和重点领域。

据了解,团市委将在全市主要交通 共服务机构以及其他重要窗口服务机 构建立品牌志愿服务队,动员各方志愿 服务力量参与"青春上海"志愿服务站

会、创上海服务品牌"的参与热潮和浓厚

据了解, 志愿服务站点将主要具备进 口博览会及城市信息咨询、语言翻译、秩序 引导等功能。通过液晶屏、宣传资料,市民 可以在志愿服务站查询进口博览会、城市 旅游、交通、餐饮、娱乐、购物以及文化活动 等信息。此外,站点还将配备雨具、创可贴、 针线包等应急便民用品, 提供普通医疗救 助、防暑降温、失物招领、物品寄存、心肺复

目前,申报工作已经开始。各基层团组 织和各类志愿者组织、社会组织都可作为 申报主体参与志愿服务站点和队伍的创 建,各市属团组织和上海青年家园民间 组织服务中心可作为申报推荐单位。

对创建成功的志愿服务站点和志愿 服务队,团市委将给予支持,帮助更好提 升服务水平和能级。团市委还将对志愿服 务站点和队伍进行统一挂牌和标识系统 包装,配发统一的志愿者服装和标识。

自己对迎接即将到来的考验充满信心。

#### 传承世博会志愿者精神

志愿者候选人中最年轻的是大学生志 愿者王晨, 昨天是她第一次进入国家会展 中心(上海)。在这里,她亲身感受到了进口 博览会筹备工作的有序开展。

王晨第一天的工作, 主要是对进口博 览会志愿者需求进行统计整理。在这一过 程中,她对进口博览会、对志愿者工作有了 进一步了解。王晨说:"虽然是第一天上岗, 但我非常希望能在进口博览会筹备工作中 贡献自己的一份力量。

"90 后"志愿者金晶同样经历了忙碌 -天。她认为,进口博览会志愿者工作是

对世博会志愿者精神的传承。

金晶一直热衷于参加各类志愿服务, 为了成为世博会志愿者,她在高考填报志愿 时毅然选择来上海读书。后来她还做过城市 文明志愿者, 为了解答行人的各种问询,她 做足功课.成为"问不倒"的志愿者代表。

此次金晶担任招展部志愿者,她表示: "希望自己可以为进口博览会作出应有贡献。"

#### "螺丝钉"也有大作用

此次参与进口博览会相关论坛筹备工 作的朱柳慧,是国家电网上海电力公司的 -名工作人员, 在杭州长大的她已经在上 海学习、工作、生活了整整 12 年

上岗第一天, 朱柳慧初步熟悉了未来

的工作环境,感觉任务艰巨、责任重大。她 说:"我觉得我个人的工作,就如同一颗小 小的'螺丝钉',虽然不起眼,但是很重要, 我想充分发挥自己所长,为进口博览会顺 利举办出一份力。'

"志愿服务需要的不仅是智商和情商, 更需要'逆商',即在逆境中锻炼成长的意 志决心。"朱柳慧告诉记者,在过去为期一 周的专题培训中,长期管理岗志愿者候选 人接受了包括国家形势教育、党性教育、外 事培训、安全保密教育、礼仪训练以及志愿 者服务等方面的全面培训,这让志愿者们 有了更多勇气应对任何挑战。"希望可以摸 索出自己的志愿心得,将服务经验传授给 更多的志愿者。"朱柳慧说。

## 黄浦江上第13座越江大桥

## 昆阳路越江大桥 开启主塔施工

本报讯 (记者史博臻)黄浦江上第13 座越江大桥——昆阳路越江大桥主塔承台 昨天破水而立,从此施工作业将从水下转 到水上,沿岸居民可一睹大桥向上"生长"

昆阳路大桥南接奉贤区、北连闵行区, 全长约 1.94 公里,预计 2020 年建成通车。 大桥通车后,将成为上海公路网中连接闵 行、奉贤、金山三区的南北向重要干线公 路,是继 S4 奉浦大桥、虹梅南路越江隧道、 闵浦二桥等之后,又一条功能强大的进入 市区通道。

右图:正在浇筑的椭圆结构的昆阳路越 江大桥主塔承台、长 46.8 米、宽 21.2 米、面 积约867平方米,将成为136米高钻石型主 塔的基础。(隧道股份路桥集团供图)



融合互联网基因、用户思维、极致体验、新商业模式-

# 不只生产汽车,上海车企重新定义"汽车制造"

## ■本报记者 张晓鸣

态、颠覆、新商业模式——一批"不只生产 汽车"的上海车企在最近接连举行的北京 车展和上海亚洲消费电子展等重量级展会 上,重新定义了"汽车制造"

普华永道此前的预测数据显示,到 新能源设计了智能座舱。 2025年,全球共将拥有超过4.7亿辆互联 汽车行驶在道路上,交通服务和相关数字 服务的市场规模将达到1400亿欧元。这一 业将在高质量发展方面迎来更多可能性。

## 车展上,这家上海企业没有展车

2018 年北京车展展出了 1000 多辆车

本报讯 (记者何易)毒品竟能同城"闪

除社会面涉毒治安乱点,坚决维护社会治

品牌以及国内顶尖互联网巨头站在了一 互联网基因、用户思维、极致体验、生起,成为了巨人背后的"隐形冠军"——成 立于 2009 年的博泰, 是国内最早的车联网 军"。虽然成立时间不久, 但斑马的产品已 营商, 在为用户打造全新的出行服务体验的 企业,在本届车展上,博泰与东风、百度共 得到了市场的充分认证。在过去不到两年 同发布 3.0 人工智能车机系统;与捷豹路的时间里,上汽乘用车已经销售了约 50 万 虎签订战略合作协议,还为一汽红旗、北汽 辆搭载斑马系统的汽车。不过,斑马更像是

统车企往往对万物互联、大数据、云计算、陆、伟世通、安波福等车企核心供应商有战 人工智能等"先天"存在一些认识和能力方 略合作协议。 服务的印场观读符点到 1400 记载户。是 八五日记录 700元 里 数字意味着,这些"不生产汽车"的上海企 面的局限性;反过来,智能网联企业对传统 "上海制造"卖的也是"上海服务" 硬件的属性理解、产品开发和需求满足,也 存在短板。但这两类企业未来必须合作,这 就需要一个桥梁。"我们就希望成为这个桥 梁,为双方提供车辆底层、汽车电子、通讯、 辆。然而,有一家上海企业,没有自己的展 软件、云端与运营服务。"应宜伦表示。据统

车,却与国外豪华品牌、国内一线自主汽车 计,博泰目前拥有近1050多项专利,众多国 款最便宜的出行合作版甚至只要9.9万元。 内外汽车品牌都是博泰的客户或合作伙伴。 对于威马而言,制造好的产品远远不够—— 斑马网络同样也是车展上的"隐形冠

一个开放的平台:除了上汽之外,斑马还有 在公司创始人、董事长应宜伦看来,传 神龙、福特等车企合作伙伴,还与博世、大

上汽、威马、蔚来等上海整车企业,现 在制造的也已不仅仅是汽车。

车型的补贴后售价仅为11.23万元,还有一一城。"上汽集团董事长陈虹表示。

公司创始人沈晖表示,威马要做出行服务运 同时,探寻更加多样化的盈利模式。

作为国内汽车行业的领军企业,上汽刚 刚发布了"全球第一款量产智能汽车"——荣 威Marvel X,该车搭载了上汽在新能源技术、 互联网科技、智能驾驶领域的最前沿技术,智 能是这款电动车的头号标签。更引人关注的 是,上汽自主品牌互联网汽车累计销量已突 破60万辆,形成了互联网汽车系列化的产品 阵营。覆盖金融保险、维修保养、导航娱乐等 的互联网汽车生态圈已经成型。"汽车工业正 在迈入大变革、大创新的新时代,谁能把握趋 威马汽车宣布, 其纯电动车 EX5 入门 势、抓住机遇, 谁就能在新一轮的变革中先下

#### 坚持"打团伙追源头端窝点"全链条打击 送",新型毒品层出不穷,吸毒人员年龄分 布越来越小。记者昨天从本市政法机关获 悉,近年来,上海对各类毒品犯罪活动始 终坚持"打团伙、追源头、端窝点"全链条 打击工作思路,保持高压打击态势,最大 限度切断毒品供应和需求的末梢环节,消

上海今年已侦破毒品案件1046起

安环境稳定。 市公安局刑侦总队缉毒处副处长童铭 795件 869人,其中,以涉嫌走私、贩卖、运 告诉记者,今年1月至5月,上海公安部门输、制造毒品罪批捕580件641人,提起公 共侦破毒品案件 1046 起,查获有吸毒行为 诉案件 953 件 1025 人。从起诉涉毒案件罪 人员 6217 人次,共对 3018 人次吸毒成瘾严 重人员实行强制隔离戒毒。截至5月底,全 品罪,今年1月至5月共起诉684件741 毒品伪装成普通货物或商品,通过快递方式 市登记吸毒人员中,男性占 78.86%,女性占 人,同比上升 23.91%和 26.02%。 21.14%;本市户籍占 67.94%,外省市户籍占

32.06%;35 岁以下人员占 35.38%。

名看,居首位的是走私、贩卖、运输、制造毒

据童铭介绍.目前,上海毒情形势总体 可控。合成毒品仍旧是本市毒品消费市场 起嫌疑人利用"闪送"平台贩卖毒品案件,双

"在公安打击和检察院办理的案件中, 察院侦监处副处长寿志坚说,有的被告人将 运送。有的事先通过网络支付毒资,后当面 交付毒品。还有的如宝山区检察院办理了多 来自市检察院的数据显示,今年1月至的主要品种,冰毒类毒品犯罪活动在未来方通过微信联系后,通过"闪送"平台由专门

5月,全市检察机关批准逮捕毒品犯罪案件 一段时间内仍将是打击毒品犯罪工作的重 的"闪送员"在短时间内直接送达。随着微 信、支付宝、"闪送"等的广泛使用,毒品贩卖 网上交易、快递送货上门情况日渐增多,这 贩毒过程'人货分离'成为普遍现象。"市检 些渠道增强了毒品交易的隐蔽性,也增加了 调查取证的难度。

另外, 上海各级法院昨天对47起毒品 犯罪案件的53名被告人进行公开宣判。其 中,5名被告人被判处无期徒刑以上刑罚,5 名被告人被判处五年以上有期徒刑,43名 被告人被判处五年以下有期徒刑或拘役。

200 周年大会上的讲话中指出,中国共 发展壮大,很重要的一个原因就是我们 党始终重视思想建党、理论强党,使全 党始终保持统一的思想、坚定的意志、 协调的行动、强大的战斗力。"理论强 党"这一新论断的提出,把党对思想理 论建设、思想理论素养、思想理论工作 的认识提高到了新的高度,对进一步增 强新时代中国共产党人的"理论感"。具 有重大战略意义和深远历史意义。

#### "理论感"是指马克思主 义的理论素养

恩格斯在《德国农民战争》序言 (1870年第二版序言的补充)中如此说 道:"德国工人同欧洲其他各国工人比 较起来,有两大优越之处。第一,他们属 于欧洲最有理论修养的民族,他们保持 了德国那些所谓'有教养的人'几乎完 全丧失了的理论感。如果工人没有理论 感,那么这个科学社会主义就决不可能 像现在这样深入他们的血肉。"显然 恩 格斯在这里所强调的"理论感",当然是 指马克思主义的理论素养。这段话对于 当下的中国共产党人同样具有强烈的 时代意义,我们完全也可以据此推出这 样的结论来,那就是只有不断增强中国 共产党人的理论感,才能不断推进习近 平新时代中国特色社会主义思想深入 人心、深入血肉,往实里走、往深里走、 往心里走。

众所周知,1938年,毛泽东同志在 扩大的六届六中全会上的政治报告《论 新阶段》中第一次提出"使马克思主义 在中国具体化"(即马克思主义中国化) 的新命题,提出"如果我们党有一百个 至二百个系统地而不是零碎地、实际地 而不是空洞地学会了马克思列宁主义 的同志,就会大大地提高我们党的战斗 力量"。时隔80年,中国特色社会主义 进入新时代,习近平总书记在纪念马克 思诞辰 200 周年大会的讲话中再次引 述了这段话,并进一步提出了"思想建 党、理论强党"的新论断,这不是一个简 单的"引述", 更不是一个简单的新表 述,新提法,而是浸透了习近平总书记 对新时代的理论状况、思想状况的深沉 思考,是对高水平高质量地发展当代中 国马克思主义的又一次深切呼唤。这是 时代之呼唤,现实之呼唤。

# 共产党 的 理 论

## "理论强党"是时代之呼唤,现实之呼唤

"理论强党"这一新论断,首先是着眼新时代的中国由大国 向强国迈进,中国共产党由当今世界"最大执政党"向"最强执政 党"建设的历史大背景而提出来的,是回顾总结中国共产党97 年由小到大、由弱到强的发展历史所得出来的。中国共产党从成 立的第一天起,就把马克思主义写在自己的旗帜上,而且始终如 一地高高举起这面思想大旗。中国特色社会主义进入新时代,中 国共产党肩负着推进伟大事业、进行伟大斗争、实现伟大梦想 建设伟大工程的新的历史使命、只有不断推进马克思主义中国 化,不断丰富发展习近平新时代中国特色社会主义思想,书写出 21世纪马克思主义新篇章,才能把中国共产党建设得更加坚强 有力,使其成为始终走在时代前列、人民衷心拥护、勇于自我革 命、经得起各种风浪考验、朝气蓬勃的马克思主义执政党。

同样,"理论强党"这一新论断,是着眼新时代中国共产党人 的马克思主义理论素养和政治思想状况而提出的重大战略思 也是着眼培养造就新时代中国特色社会主义接班人而提出 的重大战略思想。建设富强民主文明和谐美丽的社会主义现代 化强国,实现中华民族伟大复兴,必须加紧培养一大批系统地、 而不是零碎地,深入地、而不是浅尝辄止地,内在信仰的、而不是 做表面文章的,全面掌握并能够熟练运用马克思主义基本原理, 全面掌握并能够熟练运用当代中国马克思主义和习近平新时代 中国特色社会主义思想来解决实际问题的理论家和实干家,由 此保证百年大党青春不老,生机勃发。

## 增强新时代中国共产党人的"理论感"

很显然,在中国特色社会主义新时代,"理论强党"与增强中 国共产党人的"理论感",是一项重大而急迫的任务,摆在了我们 面前。在这样的时刻,尤其需要让学习的空气更加浓厚起来,特 别是党的中高级领导干部和理论界的学习空气要浓厚起来。在 这样的时刻,尤其需要让理论思维更加活跃起来,特别是党的中 高级领导干部和理论界的思想要活跃起来、解放思想、实事求 是,深入实践,深入生活,深入群众,调查研究,善于在改革实践 中总结经验、善于在人民群众中吸取智慧、善于用笔杆开展工 作,不断提高理论水平和理论素养。在这样的时刻,尤其需要党 的中高级领导干部和理论界的文风来一个切实的好转。提倡生 动活泼,有血有肉,短而实、实而新的文章演讲和报告,让理论跟 最广大的党员干部群众亲近起来,亲密起来,连在一起,打成一 片。毫无疑问、这些应该成为"理论强党"与增强新时代中国共产 党人"理论感"所不可忽视的问题。

(作者为中共上海市闵行区委常委、宣传部部长)

## 永远做"好朋友、好同志、好兄弟"

尹弘会见古巴共产党省市委领导干部考察团

本报讯 (记者孙华)上海市委副书记尹弘昨天在兴国宾馆会见 了由古巴拉斯图纳斯省委第一书记桑塔纳率领的古巴共产党省市委 领导干部考察团。

尹弘积极评价中古两党两国关系。他表示,虽然两国远隔千山万 水,但中古关系经受住了风云变幻的国际局势考验,两国在国际事务 上相互支持、密切配合,传统友谊历久弥新。特别最近几年,在习近平 总书记和劳尔第一书记的亲自推动下,两国两党关系保持良好发展 势头,政治互信不断增强。我们将按照习近平总书记提出的"三个坚 定不移",继续深化两国友谊,永远做"好朋友、好同志、好兄弟"

桑塔纳对上海方面的接待表示感谢。他表示,中古两国关系正处 在最好的阶段,古巴人民持续关注中国共产党领导下的社会主义伟 大事业,持续关注中国经济建设发展成就,持续关注中共十九大以来 习近平新时代中国特色社会主义思想的践行。古方愿意学习中方治 国理政成功经验,努力将古巴建设成为独立、民主、可持续发展的社 会主义主权国家

双方还就城市治理、基层党建和干部培养等议题交换意见。

电话总机: (021)22899999 传真: (021)52920001(白天)

本报地址 · 上海市威海路 755 号

邮编: 200041 电子信箱:whb@whb.cn 发行专线电话: (021)62470350 本报北京办事处 北京市崇文门东大街 6 号 8 门 7 层 广告专线电话: (021)62894223 本报江苏办事处 南京市龙蟠路盛世华庭 B7 幢

电话(010)67181551 本报浙江记者站 杭州市庆春路 182 号 7 楼 电话(025)85430821 本报湖北记者站 武汉市长江日报路28 号23 楼 E2 室 电话(027)85619496

电话(0571)87221696

本报陕西记者站 西安市曲江池南路 286 号 5 栋 1201 室 2 定价每月 30 元 零售 1.00 元

上海报业集团印务中心